
 

  

 

         MA REIMS  

 Reims, le 12 Mai 2025 

Un détenu, jeune majeur, est passé en Commission De Discipline pour de multiples incidents, il a à son 

palmarès : menaces de représailles envers un agent, et crachats sur d’autres agents. Sur l’ensemble des 

incidents remontés par les personnels UN seul sera sanctionné !! 

Les autres comptes rendus d’incidents resteront pour le moment sans réponse…INTOLERABLE !!! 

L’UFAP UNSA Justice invite le directeur interrégional à prendre connaissance directement de ces CRI 

qui ne sont pas sans rappeler les menaces qui pèsent sur les agents de l’administration pénitentiaire et 

plus fortement ces dernières semaines… 

Est-ce là toute la considération que l’administration a pour ses agents ??? Est-ce là tous les moyens 

mis en œuvre pour entendre, écouter et assurer la sécurité des personnels dans les 

établissements ??? 

La récente décision du Chef d'Établissement de faire sortir un détenu du Quartier Disciplinaire en 

contrepartie d'une promesse de calme pour regarder un match de football suscite une vive 

indignation et un profond sentiment de mépris parmi les personnels ! Ce détenu est connu pour 

son comportement ingérable et ses multiples incidents disciplinaires. La direction, en cédant à un 

chantage aussi facilement, envoie un signal désastreux : 

• Mépris pour le travail des agents : Nos efforts pour maintenir l'ordre et la discipline sont réduits à 
néant par une décision qui récompense, de fait, l'indiscipline passée. Le bureau local UFAP UNSA 
Justice demande à la direction de l’établissement de revenir immédiatement sur cette décision 
INACCEPTABLE ! 
 

• Mise en danger de la sécurité : Faire sortir un détenu problématique du QD sans garantie réelle de 
son comportement futur expose l'ensemble des personnels et des autres détenus à des risques accrus. 
 

• Incompréhension totale : Comment justifier une telle décision auprès des agents qui appliquent 
quotidiennement les règles et les sanctions ? Quel message cela envoie-t-il aux autres détenus ? Le 
bureau local UFAP UNSA Justice demande à la direction de prendre en considération l’avis de ses 
agents et l’ensemble des CRI 
 

• Déni de la réalité : La promesse d'un détenu connu pour son instabilité ne saurait être une garantie 
suffisante pour justifier une telle levée de sanction. Le bureau local UFAP UNSA Justice demande à la 
direction d’affirmer par le biais de décisions cohérentes et claires que l’indiscipline n’est pas permise. 

Une considération bien méritée est la première richesse de l’homme… A méditer 

Notre sécurité n'est pas un jeu ! Respect pour les agents ! 

G. LOPEZ 

Secrétaire Local UFAP UNSA Justice 

Notre sécurité et notre travail 
bafoués ! 

La Direction encourage l’Indiscipline ! 


